
Présentation
Novembre 2024, au Congrès de l’APCHQ

« PAS DANS MA COUR »



Contexte et méthodologie

Sondage en ligne

1 004 Québécois.es âgés de 18 ans et plus pouvant s’exprimer en 
français ou en anglais. 

18 au 21 octobre 2024 

Les résultats ont été pondérés selon l’âge, le sexe, la région de résidence, 
la scolarité, la langue maternelle et la présence d’enfant(s) dans le 
ménage.



Préoccupations face au développement 
d’un nouveau projet d’habitation 

29%

22%

20%

Augmentation du trafic

Impact sur les espaces verts

Densité de population trop élevée

ENJEUX PRINCIPAUX
MANQUE DE SERVICES 

PUBLICS 
10%

RISQUE DE DÉVALUATION 
DES PROPRIÉTÉS

5%

PERTE D’ENSOLEILLEMENT
2%

AUTRE
3%

NE SAIT PAS
9%



AUGMENTER LES ESPACES VERTS

Conditions pour un projet de grande densité

48%
45%

41%
AMÉLIORER LES INFRASTRUCTURES

CONSTRUIRE DES RÉSIDENCES QUI 
RESPECTENT L’ENVIRONNEMENT

LIMITER LA HAUTEUR 
DES BÂTIMENTS

30%

AUGMENTER LE NOMBRE 
DE COMMERCES DE 

PROXIMITÉ
24%

AUTRE
1%

AUCUN 
COMPROMIS

4%

NE SAIT 
PAS
6%



Préférence du type de projet d’habitation 

MAISONS 
UNIFAMILIALES

34%

LOGEMENTS 
ABORDABLES

31%

CONDOMINIUMS 

9%

RÉSIDENCES POUR 
PERSONNES AINÉES

7%

LOGEMENTS SOCIAUX

5%

AUTRE
1%

AUCUN
6%

NE SAIT 
PAS
6%



58% 
ont une préférence spécifique pour le type de 

développement urbain dans leur ville.

AUGMENTATION DE LA 
DENSITÉ

30% 

EXPANSION VERS DES 
ZONES NON-

DÉVELOPPÉES

27%

N’A PAS DE 
PRÉFÉRENCE

27%

NE SAIT PAS 

15%

Préférence en matière de développement 
urbain



« Les nouveaux projets d'habitation devraient 
obligatoirement inclure des espaces verts pour 
préserver l'environnement. »

« Les nouveaux projets d'habitation dans des 
zones non développées (agricoles, milieux 
naturels) peuvent nuire à l’environnement et à 
notre autonomie alimentaire. »

« La participation des citoyens aux consultations 
publiques est essentielle pour le succès des 
projets d'habitation dans mon quartier. »

Attitudes face aux projets de 
développement urbain 

90%
82%
71%

TOTAL  EN ACCORD



« Je suis favorable à de nouveaux projets 
d'habitation dans mon quartier. »

« Les nouveaux projets d'habitation risquent de 
dégrader le caractère résidentiel et tranquille de 
mon quartier. »

« Je suis préoccupé(e) par l'impact 
environnemental des nouveaux projets 
d'habitation dans mon quartier. »

Attitudes face aux projets de 
développement urbain 

59%
56%
55%

TOTAL  EN ACCORD

«Je suis prêt(e) à accepter des bâtiments plus 
hauts si cela permet de limiter l'étalement 
urbain. » 54%



Faits saillants

12%

35%

Définitivement Probablement

PROBABLE: 47%

12%

35%
30%

8%
14%

Définitivement Probablement Probablement pas Définitivement pas NSP

IMPROBABLE: 39%

Probabilité de participer aux discussions ou 
consultations publiques



L’intelligence des données
leger360.com

leger360.com

http://leger360.com/
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